



ВІД СУБОТИ ДО СУБОТИ

НАШ КАЛЕНДАР

- 13 СЕРПНЯ** - Всесвітній день лівші.
- 14** - День будівельника.
- День працівників ветеринарної медицини.
- Маковія, перший Спас.
- 15** - День археолога.
- 19** - День пасічника.
- Всесвітній день гуманітарної допомоги.
- Преображення Господнє, другий, яблучний Спас.

ІМЕННИКИ ТИЖНЯ

- 13 СЕРПНЯ** - Євдоким, Улита, Яким, Веніамін, Сергій.
- 14** - Антон, Олександр, Гурий, Маркел, Леонтій.
- 15** - Василь, Никодим, Степан.
- 16** - Антон, Соломія, Кузьма.
- 17** - Денис, Іван, Євдокія, Максиміліан.
- 18** - Євстигній, Іов, Нонна, Григорій.
- 19** - Михайло, Макар, Архип.

НАРОД СКАЖЕ, ЯК ЗАВ'ЯЖЕ

НАРОДНИЙ ЗАСПІВ НА МЕДОВИЙ СПАС ПАСІЧНИКАМ

Дай, Господи, господарю многа літа,
Многа літа до довгі дні!
Гіть йому довго -
Спаса не гнівить,
Спаса не гнівить -
Божих пчлоок водить,
Божих пчлоок водить -
Ярий віскі топить:
Богу на свічку,
Господарю на щастя,
Дому його на приріст,
Малим діточкам на віху!



ПРИСЛУХАЙМОСЯ

Життя обчислюється миттєвостями, які хотілося б зупинити.

Леонід СУХОРУКОВ
Лідер не той, хто йде попереду, а той, за яким йдуть.
Юрій БЕРЕЗА
Кохання окрилює, але янголом не робить.
Юрій МЕЛИХОВ



Наш новий друг

ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ, ЩО

БДЖІЛЬНИЦТВО З ДАВНИНИ У ПОШАНІ

За часів Київської Русі мед та віскі були основними товарами нашого державного експорту та постачалися в усі країни середньовічного світу.

Медові напої користувалися надзвичайною популярністю, і наші предки знали тисячі рецептів їх приготування. Усі церковні свята в народі так і звалися «медами». Бджільництво у князівській державі користувалося надзвичайною пошаною.

Зокрема, у «Правді Ярослава», давньоруському кодексі законів, бджільництву було присвячено аж сім розділів і найбільше з усіх ремесел.

Україна посідає п'яте місце у світі за виробництвом меду після Китаю, Індії, Аргентини та США. Всього у світі налічується більше 60 видів меду. Більшість із них виробляється у нас. А найціннішого - акацієвого - меду українські бджоларі взагалі отримують найбільше у світі!

Мед - один із найбезпечніших продуктів - більшість шкідливих бактерій не можуть існувати в ньому.

Щоб зібрати 500 грамів меду, бджоли облітають навколо світу більше одного разу. За своє життя одна бджола збирає 0,8 грама меду.

Мед може зберігатися невизначений час. Мед, знайдений у гробниці царя Тутанахтона, до цих пір їстівний.

З ДАВНИНИ

ПРИЙШОВ СПАС - ПШЛО ЛІТО ВІД НАС

13 СЕРПНЯ - день пам'яті праведника Євдокима. Наші пращури помітили, якщо сонце при сході яскраво-червоне і незабаром ховається у хмари - можна чекати дощу.

14 СЕРПНЯ - мучеників Маковей. Розпочинається двотижневий Успенський піст, який вважається продовженням Великого посту, бо за легендою святі упросили Бога перервати Великий піст тому, що селяни не могли витримати його до кінця. Швидше за все, це було пов'язано з тим, що якраз на другу половину весни припадають важкі хліборобські роботи.

У церквах на Маковей відправляють службу, святять мак, волошки і чорнобривці. З волошок і чорнобривців колись робили відвар і купали хворих дітей. Якщо ж у дитини було безсоння, то освячені макові голівки клали їй під подушку. Жінки ж у перший день посту пекли пісне печиво «шулики». Його виготовляли з пісного пшеничного тіста, обливали зверху медовою ситою та приправляли товченим маком. Крім цього, з меду та маку робили «маковики» - відомі в українській кухні коржики.



15 СЕРПНЯ - день пам'яті перенесення із Єрусалиму до Константинополя мощів Первомученика Стефана. Степан вважається покровителем коней. Яка погода на Степана - такий і вересень буде. А по тому, які дні 15-19 серпня, визначали погоду на вересень-січень.

16 СЕРПНЯ - Антона Римлянина. Колись визначали за цим днем погоду на жовтень. Як день сухий, то й жовтень сухий. До всього, якщо Антонів день вітряний - зима буде сніжною.

17 СЕРПНЯ - Євдокії (Явдохи). «Як Явдохи - такий листопад».

18 СЕРПНЯ - святого Євстигнія. У минулі часи на Євстигнія їли сиру цибулю з хлібом, сіллю і квасом, від чого були здоровими. А у кімнатах розвішували в'язки цибулі - щоб повітря очищалося. «Який Євстигній - такий і грудень».

Щодо погоди підмічали: «Блідий місяць - на негоду, чистий і яскравий - на хорошу погоду».

19 СЕРПНЯ - дванадцять свято Преображення Господа Бога і Спаса нашого Ісуса Христа. У народі ж це свято називається другим або яблучним Спасом, бо саме цього дня у церкві освячують яблука. Звичайно, до церкви приносять й інші плоди: горох, жито, виноград, мед та різні трави, що символізують плодючість і розквіт усього створеного на землі.

Жінки, у яких померли діти, колись до Спаса взагалі не вживали яблук, бо існувала легенда, що на Спаса матір Божа роздає дітям золоті яблучка, однак малюкам, батьки яких порушили обітницю, яблук не дістається.

Цього дня поминають родичів, моляться за загиблих воїнів, спасіння душі та щедрий врожай.

З ІСТОРИЇ

ПРО «ЗАПОВІТ» ШЕВЧЕНКА

Якби не втручання Андрія Козачковського в долю Шевченка, то «Заповіт» і справді став би останнім твором у житті Кобзаря.

Листопад 1845 р. видався мокрим і холодним. Шевченко працював тоді в археографічній комісії і мусив весь час роз'їжджати селами і містами, змальовуючи старовинні церкви, монастирі, незвичайні будівлі. В одній із таких подорожей він захворів. Довелося злягти в чужій хаті серед чужих людей.

Про хворобу поета дізнався його щирий приятель, переяславський лікар Андрій Осипович Козачковський, і негайно ж перевіз Тараса Григоровича до себе у Переяслав. У хворого почалося двостороннє запалення легенів. Лікар,

і поет знали, що у той час мало хто видужував від цієї хвороби. Після 20 грудня хворому погіршало, і становище його було майже безнадійним.

Тоді ж, лежачи у чистій, теплій, затишній кімнаті, Шевченко думав про свою останню годину. Було боляче, що лишилися невиспіваними його думи. Ось тоді Шевченкові страшенно захотілося сказати народові, Україні, своїм друзям тепле, щире слово, і на папері лягли рядки: «Як умру, то поховайте...»

На щастя, талант лікаря і міцний організм Шевченка перемогли хворобу, і через два тижні поет вже вирушив у путь на Чернігівщину з тим же таки завданням археографічної комісії. А «Заповіт» пішов у люди.



ФАКТ

ПРО ВІЙСЬКОВІ БАЗИ, ЩО СТАЛИ МУЗЕЯМИ В УКРАЇНІ

Секретна база підводних човнів у невеликому кримському містечку Балаклава - один з найбільших військових об'єктів, що опинилися покинутими після розпаду СРСР.

З 1961 року під горою Таврос розташовувався комплекс, де зберігалися боеприпаси (у тому числі і ядерні) та проводився ремонт підводних кораблів. У доках бази могло сховатися до 14 субмарин різних класів, і весь комплекс був здатний витримати прямий удар ядерної бомби потужністю до 100 кТ. Кинутий у 1993 році об'єкт розхалали на металобрухт місцеві жителі. Лише в 2002 році на залишках бази підводних човнів був організований музейний комплекс.

ЦЕ ЦІКАВО

У ДРЕВНІХ КНИГАХ ВІДПОВІДЬ, ЯК ЖИТИ ЛЮДИНІ

13-е серпня вважається днем, коли було закінчено («влето» 1073 року) першу давньоруську енциклопедію «Ізборник Святослава» - найдавнішу пам'ятку писемності Київської Русі.

«Ізборник» створювався для чернігівського князя Святослава Ярославича. Вважається, що він був переписаний з болгарського оригіналу - збірника царя Симеона.

Існує ще «Ізборник» 1076 року. Тогочасна Русь вимагала книги, де читач міг знайти відповідь на питання: «Як жити людині?». Саме цим принципом користувався укладач Іоанн, як визначальним, і формував свою «хрестоматію» так, аби вона сприяла духовному зростанню читачів, формуванню їх естетичної свідомості.

Цікаво, що висловами зі збірника користувалися для написання своїх творів Володимир Мономах, Даниїл Заточник та ін.

ФАХІВЦІ РАДЯТЬ

НЕ ЗМУШУЙТЕ ДИТИНУ-ЛІВШУ ПИСАТИ ПРАВОЮ РУКОЮ

Всесвітній день ліворуких (лівш, шульг) вперше відзначали 13 серпня 1992 року з ініціатиивою британського Клубу лівш.

Головною стурбованістю Клубу лівш Великобританії є те, що в багатьох школах країни дітей-лівш прагнуть перевчити до письма правою рукою, що викликає психологічні стреси і знижує успішність учнів. Звичайно, подібні проблеми мають місце не лише у Великобританії, але й в Україні та інших країнах.

У Київській Русі до шульг ставились підозріло. Їм навіть забороняли давати покази в суді.

Психологи стверджують,



що всі ці люди володіють сильним характером і потужним творчим потенціалом.

За даними статистів, близько 10 відсотків населення - лівші. Лівшами були й чимало відомих осіб.

Фахівці радять не змушувати дитину-лівшу писати правою рукою. Це викличе внут-

рішній конфлікт і проявиться в нервовості: страхи, роздратування, апатії.

Як відомо з анатомії, мозок людини складається з правої і лівої півкуль. Права півкуля відповідає за творчі навички та образне мислення, а ліва півкуля - за абстрактне мислення і мову. Якщо у дитини домінує ліва півкуля, то вона буде правшою, якщо права, то лівшою. Тому лівші більш емоційні й довірливі, ніж правші. Лівші хоч і схильні до спалахів гніву, але вони вважаються більш цілеспрямованими і наполегливими людьми. Також у лівшів спостерігаються схильності до живопису і музики, але у них можуть бути проблеми з мовою.

Батьки повинні зрозумін-

ням ставитися до дитини-лівші, адже в житті їй доведеться важче, ніж іншим дітям - предмети нашого щоденного вжитку призначені для використання правою рукою. Фахівці не радять змушувати дитину-лівшу користуватися правою рукою замість лівої. Насильницьке переучування дитини може призвести до того, що вона стане дратівливою і нервовою. Батьки повинні зрозуміти, що це не патологія, просто у малюка цікава особливість. Її не можна змінювати на свій розсуд, тому що будь-яке втручання призводить до непередбачуваних наслідків, які можуть проявлятися через кілька років.

УСМІХНИСЬ



Дружина поїхала у відрядження. Чоловік будить дитину і веде в садок. Прийшли в один, а їм кажуть: «Це не наша дитина!». Прийшли в інший - та ж історія. Сідають в автобус, їдуть. Дитина каже: «Тату, ще один садок, і я спізнюся до школи...»

Моя дівчина спіймала на весіллі букет нареченої. Навіть не уявляю, як ми будемо зустрічатися, коли вона вийде заміж.

«Пане Рабиновичу, як ви вважаєте, що сильніше знання чи відчуття?»
- Відчуття!
- Чому?
- Знаю, що я винен Додіку 500 гривень, але відчуваю, що не віддам.

- А що тобі, доню моя, привезти?
- Привези мені, татусю, квіточку червоненьку, кращої за яку немає на білому світі!
- Настю, придумай вже щось інше! У мене вічно проблема на митницю!

Пояснювальна:
«Не прийшла сьогодні на роботу, бо не захотіла. Захочу і завтра не прийду».